Sciences: 'activité dure deux séances. Pour cette séance, je vous propose un corrigé du tableau de la durée du jour
en fonction du mois de la France.

1°) Compléter le tableau ci-dessous (année 2019) a partir du site https://www.lecalendrier.fr/calendrier-
solaire?Date Year=2019&Date Month=01&Date Day=20.

Jour 20/01 | 20/02 | 20/03 | 20/04 | 20/05 | 20/06 | 20/07 | 20/08 | 20/09 | 20/10 | 20/11 | 20/12

Heure

Igg 8h38 | 7h52 | 6h56 | 6h53 | 6h06 | 5h51 | 6h13 | 6h54 | 7h38 | 8h22 | 8hll | 8h45
ever

Heure

h 17h25 | 18h15 | 18h59 | 20h45 | 21h27 | 21h53 | 21h40 | 20h53 | 19h49 | 18h48 | 17h01 | 16h51
coucner

Durée

du jour | gn47 | 10h23 | 12h03 | 13h52 | 15h21 | 16h02 | 15h27 | 13h59 | 12h11 | 10h26 | 8h50 | 8h06

Tableau de la durée du jour en fonction du mois en France

Exemples de calcul avec les 2 méthodes:

20/01 : méthode de la droite graduée

8h00 9h00 10h00 11h00 12h00 13h00 14h00 15h00 16h00 17h00 18h00

gh3g 17h25

= 8h 47 min


https://www.lecalendrier.fr/calendrier-solaire?Date_Year=2019&Date_Month=01&Date_Day=20
https://www.lecalendrier.fr/calendrier-solaire?Date_Year=2019&Date_Month=01&Date_Day=20

20/02 : méthode de la soustraction posée.

Pour connaitre un temps écoulé entre deux horaires, il faut faire une soustraction.

15min - 52 min, ce n'est pas possible car 15 < 52

4% h 15

= 'k B3
10 h 27

18h15, c'est comme 17h + 75 min car 60 min = 1h.

75 min - 52 min, je peux soustraire car 75 > 52

- . . TN T ) 1z -
e Pour calculer une durée, un instant final ou un instant initial, on peut, selon I'énoncé,
procéder de trois maniéres différentes :

- Dessiner une droite graduée ; Ex. : Pour calculer le temps écoulé entre 13h 15et 17h 11.

13 h 14 h 15h 16 h 17 h
et — it k: Lo
45 min 1h 1h 1h  11min

13h 151 17"]11
—>45min+Th+1Th+1h+11min=3heét56min

1

— Effectuer une addition ; Ex. : Pour additionner 3 h 46 et 2 h 29. 3h 46
On additionne séparément les heures et les minutes puis on convertit +2h29
les minutes en heures. —» 5h 75 min=5h+ 1h+ 15min=6h 15 min Sih 7.5
, . 1:6h:7 1

— Effectuer une soustraction ; Ex. : Pour calculer la durée entre
17 h 11
13h15et17h11. 13inl1 5
Si on ne peut pas soustraire les minutes entre elles (11 min - 15 min) I h 5 6

on convertit 1 heure en 60 minutes (17 h 11 =16 h 71 min).
Maintenant on peut soustraire. — 17h11-13h15=16h71-13h15= 3h 56

Enfin, les plus observateurs (ou les moins joueurs) auront remarqué que la durée du jour correspondait a la
durée d’ensoleillement indiquée sous I'image sur le site... et qu’il n’était pas nécessaire de calculer pour avoir
la réponse...



